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тільки додавати, вилучати чи модифікувати терміни. Оскіль-

ки розвиток знань є постійним, то, відповідно, постійно 

мають відбуватися ці зміни в класифікаційній системі 

бібліотечної справи.  

Важливою проблемою є питання щодо того, чи треба 

змінювати всі терміни водночас (тоді така терміносистема 

носіями фахової термінології може психологічно сприйма-

тися чужою), чи зміна термінології має відбуватися посту-

пово. Можливо, доцільно змінювати терміни в межах певно-

го відсотка. Якщо вся наукова спільнота послуговується 

залишеним у спадок попередниками некоректними термі-

нами, то те, чи буде сприйнятий термін науковим співтова-

риством чи ні, залежить від членів цього співтовариства, від 

їхнього прагнення до мовної коректності, зрозумілості тер-

мінів для споживачів цієї термінології. Тому в разі найра-

дикальніших термінологічних змін доцільно вводити нові 

терміни паралельно з попередніми. Важливим інструментом 

у цьому процесі вдосконалення та уніфікації наукової тер-

мінології є інформаційно-пошукові, в тому числі бібліотечні 

класифікаційні системи. 
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У роботі висвітлено результати аналізу навчальних 

планів підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційних рівнів 

бакалавр та магістр із спеціальності "Соціальна педаго-

гіка" у НУБіП України, що дало змогу виявити характерні 

риси та специфіку підготовки відповідних фахівців для про-

фесійної діяльності в умовах сільського регіону, дослід-

жується роль у цьому процесі бібліотеки вищої школи.. 
 

Не зважаючи на те, що в Україні професії соціального 

педагога почали навчати тільки з 1991 р., можна говорити 

про те, що нині багаторівнева система навчання соціальних 

педагогів є відносно сформованою. Вона включає допрофе-

сійне, професійне та післядипломне навчання. У рамках 

професійної (вузівської) підготовки реалізуються освітні 

програми молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста та 

магістра. Водночас прослідковується тенденція до переходу 

вищими навчальними закладами до підготовки фахівців за 

двома освітньо-кваліфікаційними рівнями: бакалавр і магістр. 

Згідно даних, у 2002—2003 навчальних роках підго-

товку фахівців із соціальної роботи різних рівнів здійсню-

вали 48 навчальних закладів, 11 з яких — недержавної фор-

ми власності. Соціальних педагогів готували 23 навчальні 

заклади; соціальних працівників — 22; і соціальних педа-

гогів, і соціальних працівників — 3 [2].  

З 1991 р. у Національному аграрному університеті (ни-

ні — Національний університет біоресурсів і природокорис-

тування України) також здійснюється підготовка соціальних 

педагогів за напрямом "Педагогічна освіта". 

Проблеми змісту професійної підготовки майбутніх 

соціальних педагогів/працівників у вищих педагогічних нав-

чальних закладах розглядалися вітчизняними науковцями. 

Зокрема, аналізованою проблемою цікавились Н. Гайдук,  

С. Когут, Н. Собчак та ін. [1, 3, 4]. У нашій роботі ми хочемо 

висвітлити результати аналізу навчальних планів підготовки 

фахівців освітньо-кваліфікаційних рівнів бакалавр та ма-

гістр із спеціальності "Соціальна педагогіка" у НУБіП Ук-

раїни. Це дасть змогу виявити характерні риси та специфіку 

підготовки відповідних фахівців для професійної діяльності 

в умовах сільського регіону. 

Структура підготовки фахівців соціальних педагогів 

складається з двох рівнів. Перший рівень навчання за-

кінчується отриманням диплома бакалавра, другий — ма-

гістра. 

На бакалавраті загальнотеоретична освітня програма 

реалізується за чотири роки. Навчальні дисципліни, що вив-

чають студенти, розподіляються на нормативну і вибіркову 

частини. Ті, у свою чергу, містять три цикли: гуманітарний і 

соціально-економічний, природничо-математичний, профе-

сійної та практичної підготовки. У вибірковій частині є ще 

дисципліни, які студент може вивчати за вибором. 

Гуманітарний і соціально-економічний цикл спрямова-

ний на формування цілісного світогляду, інтересу до вирі-

шення соціально-політичних і економічних проблем. Він 

становить близько 25 % всього обсягу теоретичної під-

готовки. 

Призначення циклу природничо-математичної підго-

товки — дати майбутньому фахівцю знання у галузі інфор-

маційних технологій, формування здорового способу життя, 

профілактики захворювань та надання першої медичної до-
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помоги тощо. Обсяг часу, що відводиться на його вивчення, 

становить 8 %. 

Цикл професійної та практичної підготовки включає 

групу предметів, призначених для формування знань з 

психолого-педагогічних наук. Він розрахований на розвиток 

загальнонаукового підходу в освітянському середовищі, 

уможливлює опанування педагогічною теорією, загальною, 

віковою та педагогічною психологією. Варто зауважити, що 

наявність загальнопсихологічних дисциплін у циклі про-

фесійної та практичної підготовки пов’язана з тим, що май-

бутня професійна діяльність соціальних педагогів у вирі-

шенні конкретних соціальних проблем орієнтована на інди-

відуальну роботу з людиною, насамперед, з дитиною чи під-

літком. Загалом дисципліни циклу формують єдині підходи 

до опанування професією, дають основи тих знань, на яких 

ґрунтуються спеціальні навчальні дисципліни, основні 

знання з професії. Зміст навчальних предметів відображає 

специфічну діяльність фахівця і спрямований на підготовку 

до виконання конкретних функцій, дає загальнонаукову 

інформацію про структуру діяльності соціального педагога. 

Він становить близько 67 % дисциплін нормативної частини. 

Розглянемо детальніше наповнення навчальних про-

грам професійно зорієнтованими дисциплінами і викорис-

тання з цією метою можливості університетської та галу-

зевої бібліотеки. 

На першому році навчання студенти знайомляться з 

дисциплінами:  

 з циклу гуманітарної і соціально-економічної під-

готовки: "Історія України" (64 год.), "Ділова ук-

раїнська мова" (32 год.), "Філософія" (51 год.), "Ре-

лігієзнавство" (32 год.), "Іноземна мова" (68 год.), 

"Фізичне виховання" (68 год.); 

 з циклу природничо-математичної підготовки: 

"Технічні засоби навчання" (36 год.); 

 з циклу професійної та практичної підготовки: 

"Педагогіка" (154 год.), "Психологія" (136 год.), 

"Основи медичних знань" (36 год.), "Валеологія" 

(36 год.), "Логіка" (32 год.), "Вступ до спеціаль-

ності" (36 год.), "Психолого-педагогічні основи 

міжособистісного спілкування (36 год.). 

Завершується перший рік навчання навчальною (озна-

йомчою з фаху) практикою (90 год.). Під час її проходження 

студенти вивчають специфіку соціально-педагогічної діяль-

ності різних соціальних служб, закладів, установ та освіт-

ньо-виховних закладів: організаційну структуру, докумен-

тацію, систему управління, функції та форми діяльності.  

На другому році навчання студенти опановують знан-

ня з дисциплін:  

 з циклу гуманітарної і соціально-економічної під-

готовки: "Філософія" (51 год.), "Політологія" (68 год.), 

"Правознавство" (68 год.), "Іноземна мова" (68 год.), 

"Фізичне виховання" (68 год.); 

 з циклу природничо-математичної підготовки: 

"Нові інформаційні технології" (64 год.), "Основи 

екології" (36 год.); 

 з циклу професійної та практичної підготовки: "Пе-

дагогіка" (80 год.), "Психологія" (64 год.), "Со-

ціальна педагогіка" (102 год.), "Соціальна психоло-

гія" (54 год.), "Етика соціально-педагогічної 

діяльності" (36 год.), "Основи соціально-правового 

захисту" (36 год.). 

Завершується другий рік навчання навчальною (со-

ціально-педагогічною) (108 год.) та навчальною (сільсько-

господарською) (90 год.) практикою. 

Метою соціально-педагогічної практики є безпосе-

редня участь студентів у роботі соціальних служб, надання 

практичної соціально-педагогічної допомоги клієнтам, які її 

потребують. І тут стають у нагоді знання, почерпнуті із 

наявної у бібліотеці навчальної, довідкової, методичної 

літератури. А університетська книгозбірня комплектується у 

відповідності з навчальними планами. Її співробітники 

інформують викладачів, аспірантів, студентів про нові над-

ходження, організовуючи книжкові виставки, дні інфор-

мування тощо. 

Навчальна (сільськогосподарська) практика дає сту-

дентам можливість ознайомитися з основними категоріями 

дітей і молоді на селі та їхніми проблемами; оволодіти умін-

нями організовувати і проводити оздоровчу, соціально-ви-

ховну, просвітницьку, дозвіллєву діяльність дітей і підлітків 

в умовах сільського соціуму. 

Третій рік навчання передбачає вивчення предметів:  

 з циклу гуманітарної і соціально-економічної під-

готовки: "Основи економічної теорії" (102 год.), "По-

літологія" (68 год.), "Фізичне виховання" (68 год.); 

 з циклу природничо-математичної підготовки: 

"Безпека життєдіяльності" (68 год.); 

 з циклу професійної та практичної підготовки: "Ві-

кова фізіологія та шкільна гігієна" (54 год.), "Осно-

ви соціалізації особистості" (68 год.), "Педагогіка 

сімейного виховання" (32 год.), "Теорія і історія со-

ціального виховання" (72 год.), "Соціальна психо-

логія" (48 год.), "Етика і психологія сімейного жит-

тя" (68 год.), "Соціально-педагогічна профілакти- 

ка правопорушень" (64 год.), "Етнопсихологія"  

(32 год.), "Патопсихологія" (64 год.), "Екокультура 

особистості" (32 год.). 

У кінці навчального року проходить виробнича (со-

ціально-педагогічна) практика, метою якої є закріплення, 

поглиблення та удосконалення теоретичних знань із дис-

циплін "Соціально-педагогічна профілактика правопору-

шень" та "Етика соціально-педагогічної діяльності" у прак-

тичній діяльності; участь студентів у роботі соціальних 

служб для молоді, оволодіння ними методиками і тех-

нологією соціально-педагогічної діяльності, формування 

професійно значущих і професійно особистісних якостей. 

Четвертий рік навчання передбачає вивчення дис-

циплін: 

 з циклу гуманітарної та соціально-економічної під-

готовки: "Фізичне виховання" (32 год.); 

 з циклу природничо-математичної підготовки: 

"Цивільна оборона" (26 год.), "Безпека життєдіяль-

ності" (32 год.); 

 з циклу професійної та практичної підготовки: 

"Вікова фізіологія та шкільна гігієна" (32 год.), 

"Технологія соціально-педагогічної діяльності" 

(116 год.), "Основи профорієнтаційної роботи"  

(26 год.), "Етнопсихологія" (32 год.), "Історія со-

ціальної роботи" (71 год.), "Самовиховання і само-

регуляція особистості" (52 год.), "Соціальна робота 

у сфері дозвілля" (71 год.), "Методика роботи 

гувернера" (39 год.), "Основи красномовства"  

(71 год.). 

У цілому загальний обсяг нормативних дисциплін цик-

лу гуманітарної і соціально-економічної підготовки стано-

вить 1602 год., з них 840 год. аудиторні; циклу природничо-

математичної підготовки відповідно 522 і 262 год.; циклу 

професійної та практичної підготовки 4338 і 1886 год.  

Державна атестація передбачає складання тестового 

державного іспиту та захист дипломної роботи. 

Вибіркові навчальні дисципліни (за вибором навчаль-

ного закладу або ж за вибором студента) становлять близько 

22 % загальної кількості навчальних годин, що відводяться 
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на підготовку фахівця з соціальної педагогіки. Зокрема, блок 

дисциплін за вибором навчального закладу передбачає цикл 

гуманітарної і соціально-економічної підготовки ("Основи 

сільськогосподарського виробництва", "Соціологія", "Куль-

турологія", "Сімейно-побутова культура та домашня еконо-

міка"), цикл природничо-математичної підготовки ("Мате-

матична статистика"), цикл професійної та практичної 

підготовки ("Порівняльна педагогіка", "Вікова та педагогіч-

на психологія", "Цивільне право"). Блок дисциплін за 

вибором студента передбачає опанування таких навчальних 

предметів: "Аграрне право", "Трудове право", "Україно-

знавство", "Історія соціальної роботи в зарубіжних країнах", 

"Основи ґендерної педагогіки та психології", "Документо-

знавство", "Декоративна флористика". Загальна кількість 

часу, відведеного на вивчення вибіркових навчальних 

дисциплін, становить 1890 год.  

Курсові проекти плануються після вивчення теоре-

тичного курсу навчальної дисципліни або ж її розділу. Так, 

студенти, які навчаються у НУБіП України (рівень бака-

лавр) і опановують кваліфікацію соціальний педагог, вико-

нують курсові проекти з дисциплін "Педагогіка", "Соціальна 

педагогіка", "Соціальна психологія", "Теорія і історія 

соціального виховання", "Технологія соціально-педагогічної 

діяльності", "Етнопсихологія". 

Магістерський рівень навчання соціальних педагогів 

зорієнтований на удосконалення й поглиблення знань з обра-

ного фаху. Його навчальний курс становить 1 рік 6 місяців 

на базі освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр. Навчальні 

дисципліни, які має опанувати студент магістратури, котрий 

навчається за спеціальністю "Соціальна педагогіка", по-

діляються на нормативні й вибіркові.  

Блок нормативних включає цикл обов’язкових дис-

циплін: "Філософія науки та інноваційного розвитку"  

(36 год.), "Аграрне та екологічне право" (36 год.), "Ділова іно-

земна мова" (36 год.), "Світове сільське господарство та про-

довольчі ресурси" (36 год.), "Міжнародна стандартизація, 

сертифікація технологій, сировини, готової продукції в 

АПК" (36 год.), "Стратегія сталого розвитку природи та 

суспільства" (36 год.), всього — 216 год., загальний обсяг — 

252 год. і 16 % кількості часу, відведеного на вивчення 

нормативних дисциплін.  

Нормативні дисципліни циклу професійно-орієнтова-

ної та соціально-економічної підготовки складають всього 

540 год. (34 %), з них 152 год. аудиторних занять. Це такі 

навчальні предмети, як "Організація діяльності соціальних 

служб" (30 год.), "Методологічні засади соціально-педаго-

гічних досліджень" (30 год.), "Актуальні проблеми со-

ціальної педагогіки" (30 год.) "Соціальна робота в Україні" 

(30 год.), "Соціальний супровід сім’ї" (32 год.). 

До циклу нормативних дисциплін професійно-педа-

гогічної підготовки на магістерському рівні належать: "Пси-

холого-педагогічна терапія" (32 год.) "Охорона праці в со-

ціально-педагогічній сфері" (20 год.), "Методика навчання 

соціально-педагогічних дисциплін" (88 год.), "Педагогіка 

вищої школи" (64 год.), "Психологія вищої школи" (60 год.). 

Загальна кількість відведених на їх вивчення — 774 год.  

(50 %), з них 264 год. аудиторні. 

Вибіркові навчальні дисципліни поділяються на два 

цикли: за вибором університету ("Організація роботи з 

різними соціальними групами" (30 год.), "Нові інформаційні 

технології у ВНЗ" (40 год.), "Методика проведення со-

ціально-педагогічного тренінгу" (30 год.), "Організація 

управління навчальним процесом у ВНЗ" (64 год.), "Куль-

тура мовлення та культура ділового спілкування" (32 год.) і 

за вибором студента ("Економіка вищої школи" (32 год.), 

"Менеджмент соціально-педагогічної роботи" (10 год.), 

"Вища освіта України та Болонський процес" (10 год.). На їх 

вивчення відводиться 1026 год., тобто 32 % загальної кіль-

кості часу навчання у магістратурі. Як бачимо, навчальна 

програма на першому й другому рівні досить насичена. Її 

успішне засвоєння багато в чому залежить від уміння 

майбутніх фахівців працювати з літературою. Допомагає у 

цьому викладачам вищої школи її бібліотека, яка виховує у 

студентства культуру працювання з навчальною літерату-

рою, вміння орієнтуватися у книжковому потоці, викорис-

товуючи бази даних (традиційних та електронних), можли-

вості міжбібліотечного абонементу. 

Методика підготовки фахівців з соціальної педагогіки 

на магістерському рівні передбачає проходження студен-

тами у кінці другого семестру: навчальної педагогічної  

(36 год.) та виробничої соціально-педагогічної в соціальних 

службах (216 год.) практики. 

Метою педагогічної практики є ознайомлення із зміс-

том, формами та напрямами роботи соціальних служб для 

молоді, вивчення особливостей організації навчально-вихов-

ного процесу та формування навичок викладацької роботи в 

якості асистента-викладача соціально-педагогічних дис-

циплін. 

Практика виробнича соціально-педагогічна в соціаль-

них службах спрямована на формування соціально-педаго-

гічних умінь роботи з дітьми і підлітками. Ця практика дає 

студенту можливість проявити себе як фахівця і зібрати 

матеріал для магістерської роботи, провести дослідження 

відповідно до вибраної теми і апробувати його результати у 

конкретній діяльності. Під час цієї практики студенти 

оволодівають професійним досвідом, вона уможливлює 

перевірку готовності майбутнього фахівця до соціально-

педагогічної діяльності. 

Під час навчання у магістратурі студенти працюють 

над курсовими роботами з дисциплін "Організація діяль-

ності соціальних служб", "Педагогіка вищої школи", "Мето-

дика навчання соціально-педагогічних дисциплін" та магіс-

терською роботою. І тут знову-таки на допомогу приходить 

університетська бібліотека, яка надає дипломантам необ-

хідну літературу, а співробітники книгозбірні стають своє-

рідними лоцманами у книжковому морі: підкажуть, яких чи 

якого автора краще вибрати, запропонують бібліотечні по-

кажчики видань, які допоможуть зорієнтувати студентів що-

до публікацій на тему їхніх дипломних робіт, а також мето-

дичні рекомендації із їхнього оформлення. 

Розглянувши навчальні плани підготовки магістрів і 

бакалаврів спеціальності "Соціальна педагогіка" у НУБіП 

України, авторка пропонованої наукової розвідки з’ясувала, 

що до обов’язкового мінімуму базової освітньої програми 

останніх входять наступні цикли навчальних дисциплін: гу-

манітарні та соціально-економічні дисципліни, що станов-

лять близько 25 % всього обсягу теоретичної підготовки; 

природничо-математичної підготовки — 8 % всього нав-

чального часу; професійної та практичної підготовки — 

67 %. Вибіркові навчальні дисципліни (за вибором навчаль-

ного закладу або за вибором студента) становлять близько 

22 % від загальної кількості навчальних годин. Також 

проаналізовано можливості університетської бібліотеки що-

до забезпечення навчального процесу.  

У ході дослідження встановлено: студенти магістрату-

ри опановують блок нормативних дисциплін, що скла-

дається з циклу обов’язкових дисциплін (16 %), професійно-

орієнтованої та соціально-економічної підготовки (34 %), 

професійно-педагогічної підготовки (50 %). Вибіркові нав-

чальні дисципліни становлять 32 % загальної кількості обся-

гу часу навчання у магістранта.  

Отже, розподіл навчального часу за циклами дис-

циплін та їх наповнення свідчить, що підготовка соціальних 

педагогів зорієнтована не на засвоєння вузькоспеціалізо-
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ваних знань, а на формування фахівця широкого профілю, 

здатного ефективно працювати у сфері професійної 

діяльності. 

Аналіз навчальних планів свідчить, що дисципліни 

спеціалізації ("Вступ до спеціальності", "Технологія со-

ціально-педагогічної діяльності, "Соціальна педагогіка", 

"Соціально-педагогічна профілактика правопорушень"  

та ін.) становлять близько 15 % загального обсягу навчаль-

ного часу. Це, на наш погляд, не дає студентам змоги сповна 

оволодіти методами і технологією соціально-педагогічної 

діяльності.  

Навчальним планом підготовки бакалаврів спеціаль-

ності "Соціальна педагогіка" НУБіП України передбачено 

414 год. на такі види практики, як навчальна (ознайомча з 

фаху) на першому курсі, навчальна (соціально-педагогічна), 

навчальна (сільськогосподарська) на другому та виробнича 

(соціально-педагогічна) на третьому курсах. Студенти 

магістратури формують вміння і навички професійної діяль-

ності під час проходження практики — навчальної педаго-

гічної та виробничої соціально-педагогічної в соціальних 

службах у обсязі 252 год. 

Це дає підстави зробити висновок про те, що значну 

частину змісту підготовки соціальних педагогів складають 

теоретичні курси, дещо недостатня увага приділяється 

спеціалізованій і практичній підготовці. А це, у свою чергу, 

не дає можливості приділяти достатньо уваги формуванню 

спеціальних знань і практичних вмінь. Ми поділяємо думку 

наших попередників [4] про те, що така ситуація є 

відображенням традицій формування змісту вищої освіти на 

теоретико-методологічній основі, що склалася у вітчизняній 

професійній освіті. 

У вищій школі України навчальний час, відведений 

для самостійної роботи студента, регламентується робочим 

навчальним планом і становить, як правило, не менше 1/3 

(1/2 для магістрів) та не більше 2/3 загального обсягу нав-

чального часу студента, відведеного для вивчення кон-

кретної дисципліни. Як свідчить аналіз навчальних планів, 

на самостійну роботу майбутніх фахівців з соціальної робо-

ти відводиться від 50 % до 70 % часу (в магістратурі) запла-

нованого на вивчення дисципліни.  

Навчальні дисципліни "Аграрне та екологічне право", 

"Світове сільське господарство та продовольчі ресурси", 

"Міжнародна стандартизація, сертифікація технологій, сиро-

вини, готової продукції в АПК", що вивчають магістранти, 

відображає специфіку вищого аграрного навчального закладу 

і дає можливість майбутнім соціальним педагогам безпосе-

редньо ознайомитись з головними напрямами і перспектива-

ми розвитку сільського господарства, його проблемами тощо. 

Варто зауважити, що навчальний план підготовки 

бакалаврів, на наш погляд, містить недостатньо дисциплін, 

що спрямовані на підготовку фахівців для професійної 

діяльності в умовах сільської місцевості (лише "Основи 

сільськогосподарського виробництва"). Одночасно відзна-

чимо наявність сільськогосподарської практики, що дає 

студентам можливість безпосередньо залучитися до життя 

сільського регіону, ознайомитися із соціальними пробле-

мами дітей та молоді на селі, використати свій теоретичний 

та практичних досвід у їх розв’язанні. 

Зміст навчання соціальних педагогів у НУБіП України 

розроблений таким чином, що кожній функції фахівця, кож-

ному вмінню, яким він має оволодіти, відповідають прак-

тичні заняття і завдання. Вміння і навички спеціалізації 

удосконалюються під час практичної підготовки, яка здійс-

нюється в ході практичних занять, курсового та дипломного 

проектування, навчальної і виробничої практики, що перед-

бачені навчальним планом, відрізняються метою та призна-

ченням і пов’язані з рівнем попередньої підготовки.  

Плани навчального процесу передбачають наступні 

форми контролю знань студентів: іспити, заліки, курсові 

проекти. У навчальному році проводиться не більше восьми 

іспитів. 
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 ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

УДК  027.7:004.65 

Аналіз структури та ступеня впровадження електронних ресурсів і 

баз даних бібліотек вищих навчальних закладів України 

Здійснено огляд електронних ресурсів і баз даних, що 

використовують бібліотеки вищих навчальних закладів 

України III—IV рівнів акредитації державної форми влас-

ності. 
 

Сделан обзор электронных ресурсов и баз данных, ко-

торые используют библиотеки высших учебных заведений 

Украины ІІІ—ІV  уровней аккредитации государственной 

формы собственности. 
 

The review of electronic resources and databases is made 

which are used by libraries of higher educational institutions of 

Ukraine ІІІ—ІV of levels of accreditation of a state pattern of 

ownership. 
 

Сучасний стан розвитку бібліотеки неможливо уявити 

без упровадження нових інформаційних технологій, 

сучасних напрямів і форм інформаційного обслуговування. 

Особливо швидкими темпами зростає попит на електронні 

ресурси, посилюється інтерес до повнотекстових доку-

ментів, поданих в електронному форматі. Значення бібліоте-

ки нині визначається не кількістю фонду друкованих кни-

жок, не обсягом передплати, а тим, наскільки вона готова 


